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PARTIE OPERATIVE 

 

Description des éléments constitutifs 
 

FONCTIONS PREACTIONNEURS ACTIONNEURS CAPTEURS 

Rentrer et sortir tiroir 

(déstocker capsule) 

1 distributeur 5/2 bistable 

à commande 

électrique (1YV0 et 1YV1) 

Vérin double effet (1A) 

2 détecteurs de proximité à 

commande magnétique (ILS) 

(B1 et B2) 

Monter et descendre tête 

2 distributeurs 3/2 monostables 

à commande 

électrique (3YV0 et 3YV1) 

Vérin double effet (3A) 

2 détecteurs de proximité à 

commande magnétique (ILS) 

(B3 et B4) 

Visser et dévisser tête 

2 distributeurs 3/2 monostables 

à commande 

électrique (2YV0 et 2YV1) 

Vérin rotatif (2A) 
2 détecteurs de proximité 

inductifs (B5 et B6) 

Bloquer bocal 

1 distributeur 3/2 monostable 

à commande 

électrique (4YV1) 

Vérin simple effet (4A) 
1 détecteur de proximité à 

commande magnétique (ILS) (B8) 

Aspirer capsule 

1 distributeur 3/2 monostable 

à commande 

électrique (5YV1) 

Générateur de vide (5A) 

(venturi) 

1 convertisseur pneumo-électrique 

(B7) 

(vacuostat ou capteur de pression) 

Avancer tapis Mini relais (KM2) Moteur 24V (M2)  
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Avancer plateau indexeur Variateur de vitesse (U3) 
Moteur asynchrone 380V 

(M1) 
1 détecteur de proximité inductif (B9) 

Détecter un bocal en entrée   1 détecteur électromécanique (S3) 

Détecter un bourrage en 

sortie 
  1 détecteur électromécanique (S4) 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

PARTIE COMMANDE 

 

 

On peut remarquer que les pré-actionneurs électropneumatiques ne sont pas implantés  

dans cette armoire à cause des échappements pneumatiques qui peuvent être polluants. 
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ENTREE / SORTIE DE L’AUTOMATE 
 

 

  

 AUTOMATE TSX MICRO 37-10  
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o00 Rentrer tiroir 

En service i01 o01 Sortir tiroir 

Tiroir sorti i02 o02 Visser tête 

Tiroir rentré i03 o03 Dévisser tête 

Tête en haut i04 o04 Descendre tête 

Tête en bas i05 o05 Monter tête 

Tête dévissée i06 o06 Bloquer bocal 

Tête vissée i07 o07 Aspirer capsule 

Présence vide i08 o08  

Bocal bloqué i09 o09 Avancer plateau 

Came détectée i10 o10 Avancer tapis 

Bocal en entrée i11 o11 Allumer voyant marche 

Bourrage en sortie i12 o12 Allumer voyant défaut 

 i13 o13 Allumer voyant machine prête 

Marche i14 o14  

Arrêt  i15 o15  

Initialisation i16 o16  

manu i17 o17  

Main i18 o18  

 i19 o19  

 i20 o20  

Simulateur 2 i21 o21  

 i22 o22  

 i23 o23  

 i24 o24  

 i25 o25  

 i26 o26  

 i27 o27  

Adresses 

des entrées 

(Input) 

Consignes (provenant 

des interfaces 

homme/machine) 

ou comptes rendus 

(provenant des capteurs) 

Ordres (en direction 

des préactionneurs) 

ou signalisations 

(en direction des 

interfaces 

machine/homme) 

 Adresses 

des sorties 

(Output) 
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SOURCES D’ENERGIES 
 

L’énergie source électrique est délivrée dans notre salle par le réseau EDF. Pour avoir l’énergie 
souhaitée, la tension est : 

• abaissée par un transformateur (alimentation électrique) 220V/24V CC pour alimenter 
l’automate et le moteur « tapis », 

• augmentée par un variateur 220V/380V AC pour alimenter le moteur asynchrone. 
 

 
L’énergie source pneumatique est délivrée dans notre salle par un compresseur situé  
à l’extérieur. L’air comprimé arrive par la canalisation bleue. Pour avoir l’énergie souhaitée, 
l’air est filtré et réglé à la pression désirée par un manostat. 
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PARTIE ECHANGE 
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INSTRUMENTATION DE LA MAQUETTE 
 

Le système a été instrumenté (rajout d’éléments) : des capteurs analogiques ont été installés 

en plus des éléments existants : 

En effet, on peut mesurer la vitesse instantanée de rotation de l’arbre de sortie  

du motoréducteur d’entraînement du maneton, et la vitesse instantanée de rotation  

du plateau étoile par l'intermédiaire de : 

• 2 pignons suivis de 2 tachymètres 

• 1 filtre 
 

 
 

On peut aussi mesurer les couples (effort tournant) transmis par le maneton et la croix  

de Malte par l'intermédiaire de : 

• 2 jauges de contrainte collées sur une pièce légèrement déformable 

• 2 amplificateurs de bras de jauge 

• 2 collecteurs 

• 1 filtre 

 

 

Les signaux des quatre capteurs sont traités par une carte d’acquisition ; le logiciel associé  

à la carte d’acquisition permet de tracer les courbes représentatives des quatre grandeurs  

ci-dessus en fonction du temps. 
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PLAN D’ENSEMBLE 
 

Remarque : Compte tenu des évolutions du système, ce plan n’est peut-être pas exactement celui de votre machine. 
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